

放下執著，雖然非常困難，但隨後我所獲得的真正自由，絕對值得我有所犧牲。

此刻，我在經濟科課堂上回憶著選科時，那份忐忑的心情，但是這份記憶，是酸甜的，甜在我所收穫的那「寬闊道路」。

「我們全部也選化學科，你不會選其他科吧！」這是選科期間，朋友每天和我見面的「開場白」。

其實不用他們的慫恿，早在我更年少時，我已經嘗過了孑然一身的可畏。記得小學的某年，我因為班別人數的調整，被分配到一個陌生的班別中。同學們早已在班中尋找到自己的圈子，只剩我隻影形單地在角落附近徘徊，試問一個天真爛漫的孩童怎麼能承擔這份孤單？幸好我仍然可以在小息時回到那熟悉的課室，望著那熟悉的臉孔，聽著那熟悉的話題。這些刻骨銘心的經歷，我不想再體會了，我要再往後的生活更執著於到一個「正確」的地方。在選科時，這「地方」就是化學科。

然而，我所喜好的，是那名為經濟科的「熊掌」，學校制度卻是我不可得兼。當我連選中學都依朋友去向，區區選科我理應意志堅決，但是我的理性似乎告訴

我，我被拘束著。三年前我因為朋友這「包袱」，已經失去了選中學的自由，三年後我不想故步自封了！儘管我有著自我增值的自覺，執著依然是我的心魔，面臨選擇時仍然難以放下它。

幸好，在我費煞思量時，聽到了老師的經歷。這位老師偶爾會相約同學共聚午膳，話談間我聽到他人生的一份遺憾：當年他因為不勝另外一科的繁重課業，毅然退修，導致他無法成為該科的專業，但該科才是這位老師最鍾愛的一科。這位老師是放不下對輕鬆的執著，使他走向了一條未必是最寬闊的路。原來年少輕狂時的錯誤決定，可以使人邁向老年時仍抱有的遺憾。

「感謝指點。」我心裡默念著，那份心中的陰影被老師的「言行身教」退去了，我所執著的友情、人際亦迎來放下。自然，化學科不再是我所認為「正確」的路了。

「周末約出來玩嗎？」經濟科同學把我拉回現實。「好啊。」

原來當我敞開心扉，到了陌生的地方仍然可以找到友人。揭開課本，我對立面的內容亦感興趣，這是一種無拘無束的感覺。

在人生裡，我們被困在舒適圈裡掙扎，又被名為執著的惡魔所禁錮。踏出舒適圈令我們感到短暫的痛苦，被心魔鞭打得遍體鱗傷。然而，在傷口痊癒後，適

應圈外的世界後，我們活動的範圍又再變得更廣闊，意味著我們正邁進「真正的自由」。但人生根本沒有完全真正的自由，我們只可向心魔挑戰，若果我們不可放下執著，又怎麼去到那自由的彼岸呢？

放下執著，我才真正的自由。